

西班牙擬迫儲蓄銀行上市

西班牙傳媒昨日報導，為免步愛爾蘭後塵，該國政府正計劃強迫負債累累的地區儲蓄銀行轉為常規銀行，然後尋求上市集資，當局並會把一些無人問津的銀行國有化。報導指，有關操作所需資本約為500億歐元(約5,275億港元)，但西班牙官員強調，此舉不會增加政府財赤壓力。

地區儲蓄銀行佔西班牙全國存款金額約一半，2008年樓市泡沫爆破前，這些銀行向地產

業過度借貸，導致壞帳問題嚴重，繼而對西班牙整體經濟構成重大風險。去年中，西班牙央行曾下令將45家儲蓄銀行整合為17家，但仍未能改善狀況。

消息稱，所有地區儲蓄銀行須於月底前，披露地產業貸款金額和呆帳規模，之後當局會根據資料內容，決定是否安排它們上市集資，抑或透過政府旗下「銀行有序重組基金」(FROB)擔保私人融資，甚或直接注資以將這些

銀行國有化。

3月亞洲路演 行程包括中國

FROB相信，新措施將有助於加強儲蓄銀行的還債能力和資本質素，以達致嚴格的國際標準和壓力測試要求。報導指，地區儲蓄銀行業界計劃於3月出訪亞洲進行路演，行程包括中國。

■路透社/法新社

歐元區商債券回購 助希臘減負擔

為了消除市場對歐元區前景的信心危機，歐洲國家政府據報正考慮通過債券回購措施，減輕希臘等陷入困境的歐元區成員國的債務負擔。歐元集團主席容克日前則表示，歐元區將於數星期內出全面危機應對措施，但拒絕透露詳情。

據部分政府高層官員透露，正在討論的回購計劃將容許希臘或其他債務纏身的歐元區成員國，能夠從歐洲援助基金借款，再以低於面值的價格從投資者或歐洲央行

手中購回它們所發行的債券，藉以減輕這些國家的債務負擔。

但消息也表示，債券回購計劃及其他旨在提升歐洲援助基金作用和靈活性的提議能否獲得通過，取決於陷入債務危機的國家，能否採取讓德國及其他財務狀況較佳國家滿意的措施，如同意實施嚴厲的經濟改革。這些官員稱，即使債券回購計劃獲得一致認可，可能也不會立刻生效。

■《華爾街日報》

美空前圍捕黑手黨 紐約5大家族落網

東岸拘127人 罪行橫跨30年



■周四，一名科隆博家族合伙人交保獲釋。美聯社



■美國司法部長霍爾德宣佈剿黑成果。美聯社



- 1 盧克斯家族：**
 - 1920年代初成立，成員約100人，5大家族中人數最少
 - 涉及經營非法賭博、放高利貸、敲詐勒索、謀殺等罪行
 - 76歲頭目阿穆素早已被判囚終身
 - 現任首腦承認自1991年起「與聯邦政府合作」
- 2 赫諾韋斯家族：**
 - 又名「長春藤聯盟」、「勞斯萊斯」
 - 由盧恰諾創立，1957年改名為「赫諾韋斯」
 - 過去發生3次「家族內戰」，第3次發生在1991年，造成12名成員死亡
 - 頭目佩爾西科正服刑，近年頭目為德萊奧
- 3 科隆博家族：**
 - 1928年由「橄欖油王」Profaci所創，5大家族中「年資」最淺
 - 從事敲詐勒索、洗黑錢、賣淫等
 - 1985年「鐵龍阿唐」戈蒂「自任」頭目，1992年判囚終身，2002年亡
- 4 甘比諾家族：**
 - 源自20世紀初意大利黑手黨，黑手黨頭目阿納斯塔西諾1957年被殺後，甘比諾家族繼而冒起
 - 從事敲詐勒索、洗黑錢、賣淫等
 - 1985年「鐵龍阿唐」戈蒂「自任」頭目，1992年判囚終身，2002年亡
- 5 邦拿諾家族：**
 - 因販賣海洛英而成為首個被逐出「頭目委員會」(The Commission)的黑幫家族
 - 1990年代至2004年，由「大喬」馬西諾擔任大佬，其後他為免被判死刑，轉做警方線人，倒轉槍頭對抗自己家族

FBI：黑幫有復興之勢

美國國會1970年通過《受詐騙者影響及行賄受賄團體法》，允許檢方根據某些犯罪事實，起訴黑手黨成員。此外，得益於「證人保護計劃」實施，黑幫內部成員受政府保護出庭指認同伙成員，令過去幾十年來黑手黨的影響一直在減弱。

1986年起針對紐約5大黑幫家族中3名頭目的連串訴訟，聯邦政府號稱為終結黑幫暴政的開端。1992年著名黑幫頭目艾蒂被判終身監禁，3年後死於獄中，更令紐約黑幫進一步走向衰落。黑幫人物變成電視劇的娛樂元素。

但執法人員前日警告，黑幫似乎已經復興。紐約聯邦調查局(FBI)助理總監費達斯稱，「今天的提控可以證明，指現今黑幫家族比以前更有教養，更少暴力的說法站不住腳。」

布魯克林區有組織罪案科的前檢察官費爾曼曼稱，黑幫「過去20年受到嚴重打擊，但他們未死。他們仍有足夠資金重生，仍有這樣的一個文化，仍有一些容易受錢吸引的人。」

■《華爾街日報》/新華社

部分成員涉謀殺勒索

- 甘比諾家族**
- 61歲韋爾納奇，綽號「眼鏡卜比」，涉嫌敲詐勒索
- 34歲特魯基奧，家族中最年輕的小頭目，被控勒索

科隆博家族

- 79歲魯魯，綽號「囉唆」，涉嫌1993年下令殺害家族頭目斯波科以奪權，被控謀殺
- 74歲富斯科，綽號「爪牙」，被控勒索及串謀勒索
- 47歲卡爾納，綽號「小棒棒糖」，被控敲詐
- 德盧西亞，綽號「大鬍子」、「肥丹尼」，被控敲詐勒索

帕特里亞爾卡家族

- 83歲前頭目馬諾基奧，綽號「教授」，涉嫌敲詐及串謀敲詐



■荷里活電影《盜亦有道》(Goodfellas)部分角色以甘比諾家族成員為藍本。



■電影《忠奸人》(Donnie Brasco)正是講述FBI臥底滲透邦拿諾家族的故事。

美國聯邦調查局(FBI)和紐約警方前日早上展開聯合圍剿行動，在紐約、新澤西等東岸數個州份，大舉搜捕黑手黨家族成員，共有127人被捕，包括紐約5大黑幫家族的重要成員。意大利警方亦配合行動，拘捕並起訴一名疑犯。美國司法部長霍爾德表示，按單日計算這次是歷來規模最大的打黑行動。

此次行動主要集中在紐約布魯克林區、新澤西州和新英格蘭地區，800多名聯邦探員和當地警察參與，並得到前黑幫成員提供線報。霍爾德表示，黑手黨成員及其同伙是美國最危險的犯罪群體之一，對抗有組織犯罪集團的戰爭仍未結束，執法部門仍會努力不懈。被捕人員包括紐約全部5大黑幫家族的嫌疑成員和準成員，它們分別是甘比諾家族、赫諾韋斯家族、邦拿諾家族、盧克斯家族和科隆博家族。當局還起訴了新澤西州紐瓦克的德卡瓦爾坎特家族、羅德島州羅維登的帕特里亞爾卡家族嫌疑成員。其中的110多人在前日被捕，共計約127人在16個不同案件中被控，當中還包括工會成員和兩名退役警員。

兩大家族連根拔起 「教授」被控

5大家族中，甘比諾家族和科隆博家族幾乎被連根拔起，整個領導層也是行動目標。甘比諾家族的61歲首腦韋爾納奇被捕，科隆博家族的93歲首腦凡澤斯上週已被判囚8年。另外，帕特里亞爾卡家族的83歲前頭目、綽號「教授」的馬諾基奧也被控。

法庭文件揭露了黑幫家族的內部權力鬥爭和處決式殺人，還可以看到它們控制一個水泥混凝土工會，向兩家夜總會勒索錢財，並讓紐約和新澤西的碼頭工人在聖誕節納貢。大約2/3疑犯已遭起訴，其中幾名成員以謀殺罪名被起訴，其餘罪名還包括詐騙、勒索、放高利貸、縱火、販毒、洗錢和賭博等，罪行橫跨30年。

被指勒索小企敲詐工友 擾亂經濟

源於意大利西西里的美國黑手黨(La Cosa Nostra，意謂咱們的事)，因《教父》等黑幫電影而在美國文化深入人心。一如電節情節，部分被控成員擁有特別綽號，如「麵包圈托尼」、「洗車仔文尼」、「小棒棒糖」、「眼鏡卜比」等。霍爾德稱他們為國家最危險的犯罪分子之一。

司法部門官員表示，黑幫集團非法向小型商業團體抽「稅」，對美國經濟產生了不良影響。同時，集團勢力已滲入到勞工組織中，並敲詐組織成員。「黑幫對美國經濟的良性發展是一種威脅。」

韓海軍救貨船擊殺8海盜



■韓軍突擊隊用小艇攻上被劫持貨船。路透社

韓國海軍昨日在印度洋海域經過近5小時行動，成功解救一艘被索馬里海盜劫持的韓國貨船，救出全體21名船員，並擊斃8名海盜，生擒5人。韓國總統李明博昨日高調宣布消息，更形容這是一次「完美的軍事作戰」。

分析指，去年發生過「天安艦」爆炸沉沒及延坪島朝韓交火事件後，韓國軍方因為反應緩慢而飽受批評，今次海軍成功且罕有地擊斃索馬里海盜，將有助大大提升軍隊士

船長中槍 李明博讚「完美作戰」

韓國聯合參謀本部表示，海軍青海部隊昨晨9時58分開始，執行代號「亞丁灣黎明作戰」行動，於下午2時56分左右制服海盜，成功奪回被劫劫持一週的貨船「三湖珠寶」號。行動過程中船長腹部中槍，但無生命危險，送鄰近國家救治，參與作戰的士兵全部無受傷。

李明博獲悉「三湖珠寶」號獲救消息後，立即發表講話，對軍方在艱難情況下完美地完成作戰任務，表示鼓勵和讚賞。「三湖珠寶」號上載有8名韓國人、2名印尼人和11名緬甸人。

追蹤3日 趁海盜下船動手

化學品運輸船「三湖珠寶」號15日從阿聯酋開往斯里蘭卡時，被海盜劫持。韓海軍立即展開追蹤，18日晚發現幾名海盜為劫持另一艘船而下船，於是趁機對海盜進行打擊，其間數名海盜掉進海裡，韓軍突擊隊3名官兵受傷。

■韓聯社/法新社/美聯社



以電台報錯料 累法外長被圍攻

法國外交部長阿利奧-馬利日前在以色列會見被哈馬斯俘虜的以兵父母，對方要求她促請歐盟「譴責囚禁兒子這種戰爭罪行」，但以色列公營電台卻錯誤把這番話歸到阿利奧-馬利頭上。結果她昨日到訪加沙時，被大批巴勒斯坦人圍堵襲擊，需由哈馬斯警方開路。她其後又到訪加沙一間醫院，再次與追來的示威者相遇，對方向車隊擲雞蛋和鞋。

■法新社/美聯社

通用電氣總裁接任奧巴馬顧問

美國總統奧巴馬昨日宣布，白宮經濟復甦顧問委員會將於下月改為「總統就業競爭顧問委員會」，原委員會主席、前聯儲局主席沃爾克將離任，由通用電氣總裁伊梅爾特接任。新設委員會將包括前政府官員和勞工商界

代表，目的是鼓勵企業招聘，並透過擴大投資以提升美國競爭力。分析指，伊梅爾特加入將有助奧巴馬進一步改善與商界關係，修補他上任兩年來造成的政商緊張局面。

■美聯社/路透社/彭博通訊社

蘇丹南部公投 99%支持獨立

蘇丹南部公投委員會昨日表示，初步點票結果顯示，多達98.6%的人支持南部地區脫離蘇丹獨立。委員會預料要到下月，才能完成點算餘下的數十萬張票，得出最後結果，但相信支持票已超過所需的60%，令這次公投具備約束力。南部佔蘇丹領土約1/3，居民主要是信奉基督教或傳統宗教的黑人，北部則以阿拉伯人和穆斯林居多。因宗教、種族和石油資源等因素，南北爆發22年內戰，釀成200萬人死亡。2005年蘇丹政府與南部武裝分子達成和平協議，同意南部公投決定是否脫離蘇丹。

■法新社/路透社